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Instrukcja dla zdajacego

1%

EINCHECIN LR

10.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL¥,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

S

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Rysunek przedstawia przebieg promieni §wietlnych we widknie Swiattowodowym

A. wielomodowym gradientowym.

B. jednomodowym gradientowym. W

C. wielomodowym skokowym.
D. jednomodowym skokowym.

Zadanie 2.

W swiattowodach jednomodowych sygnat ulega dyspersji chromatycznej, na ktora sktadaja si¢ zjawiska
A. absorpcji i dyspersji modowe;.
B. dyspersji modowej i falowodowe;.

C. dyspersji materialowe;j i falowodowe;j.
D. zaklocenia elektromagnetycznego i absorpcji.

Zadanie 3.
Okres$l najwazniejsza ceche protokotéw trasowania wykorzystujacych algorytm wektora odlegtosci

(ang. distance-vector).

A. Wyb6ér marszruty zalezy od ilo§ci ruterow do miejsca przeznaczenia.

B. Rutery wysylajg rozgtoszenia LSA do wszystkich ruter6w w danej grupie.

C. Wyb6r marszruty zalezy przede wszystkim od obcigzenia na poszczego6lnych odcinkach.

D. Ruter buduje logiczng topologi¢ sieci w postaci drzewa, w ktérym on sam jest ,.korzeniem”.

Zadanie 4.
Ktory rysunek przedstawia ztacze SC?
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Zadanie 5.
Na ktérym rysunku przedstawiono maszt teleskopowy?

C. D
Zadanie 6.
Rysunek przedstawia charakterystyke promieniowania anteny ptaszczyzna pozioma
A. kierunkowej.

B. izotropowe;.
C. sektorowe;.
D.

ptaszczyzna pionowa

dipolowe;j.

Zadanie 7.

Ktora technologia pozwala na przestanie w jednym wloknie swiattowodowym od 4 do 16 sygnalow
z odstgpem 20 nm w zakresie 1270+1610 nm?

A. OFDM

B. DWDM
C. UWDM
D. CWDM
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Zadanie 8.
Jak si¢ nazywa sposob synchronizacji sieci telekomunikacyjnej przedstawiony na rysunku?

| Poziom 1

A. Synchronizacja centralnym sygnalem zegarowym.

Synchronizacja zegarem wiasnym.
Poziom 2

| Foziom 3
b Gziom

B
C. Synchronizacja wzajemna.
D. Synchronizacja mieszana.

Zadanie 9.

Ktory element osprzetu swiattowodowego przedstawiono na rysunku?

A. Mufe $wiattowodowa.

B. Konektor swiattowodowy.

C. Przelacznik swiattowodowy.

D. Modutowg przetgcznice §wiattowodows.
Zadanie 10.

W wyniku przeprowadzonego pomiaru wiokna §wiattowodowego uzyskano reflektogram, na ktérym

zdarzenie A reprezentuje A

A. strefe martwa. \\ B

D
B. zjawisko ducha. g -
C. zlacze spawane. c
D.

odbicie Fresnela.

Moc [dB

|
Dystans [km]
Zadanie 11.
Rysunek przedstawia wynik obserwacji wigzki lgczy w czasie 10 minut. Nat¢zenie ruchu w wigzce wynosi
A. 04erl - A
B. Lo0ed , | :
C. 12el 2 Yz i,
D 1 ////ZI[ v, ! W 70 >
D. 2,0erl 6o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10t[min)
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Zadanie 12.
Proces zwigzany z przekazywaniem danych o wynikach obserwacji stanu linii abonenckiej lub lacza
miedzycentralowego nazywa si¢ sygnalizacja

A. zarzagdzajacy.

B. rejestrows.

C. adresowa.
D. liniowa.
Zadanie 13.

Ustuga ang. CLIRO — Calling Line Identification Restriction Override umozliwia

A. zawieszenie rozmowy.

B. Dblokad¢ prezentacji numeru abonenta dotagczonego.

C. przenoszenie wywolan na dowolnie wskazany numer.

D. omini¢cie blokady prezentacji numeru abonenta wywotujgcego.

Zadanie 14.

Ustluga stosowana w cyfrowych centralach telefonicznych, polegajaca na mozliwosci bezposredniego
dzwonienia na numery wewngetrzne centrali bez udziatu osoby posredniczacej, jest oznaczona skrotem

A. AOC
B. ACT
C. MSN
D. DDI
Zadanie 15.
Moc sygnahlu na wejsciu tgcza wynosi 500 mW, a na jego wyjsciu 50 mW. Ile wynosi thumiennos¢ tgcza?
A. 40dB
B. 30dB
C. 20dB
D. 10dB
Zadanie 16. :
a 7 [ il 4 3 2 1
Na rysunku przedstawiony jest nagtowek o~ »
A. kontenera SDH VEI vl
B. segmentu TCP VeI
C. komorki ATM - - —
D. ramki HDLC
HEC
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Zadanie 17.
System sygnalizacji SS7 jest stosowany w sieciach telekomunikacyjnych oznaczonych skrotem
A, TP
B. X.25
C. GSM
D. ATM
Zadanie 18.

Ktora z klas ruchowych sieci ATM odnosi si¢ do ustug charakteryzujacych si¢ statym zapotrzebowaniem
na pasmo, takich jak emulacja faczy i transmisja giosu bez kompres;ji?

A. VBR
B. ABR
C. UBR
D. CBR
Zadanie 19.

Wiskaz warto$¢ maski odwrotnej dla podsieci 255.255.240.0

A. 255.255.15.255
B. 255.255.0.255

C. 0.0.240.255
D. 0.0.15.255
Zadanie 20.

Ktora ustuge nalezy uruchomi¢, aby umozliwi¢ potgczenia w sieciach komoérkowych innych operatorow,
poza granicami panstwa?

A. Roaming
B. HSDPA
C. Prepaid
D. GPS
Zadanie 21.

Domys$lna warto$¢ dystansu administracyjnego dla sieci bezposrednio podiaczonych do interfejsu rutera
WYynosi

A. 0
B. 20
C. 90
D. 120
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Zadanie 22.
Ktoére zadania realizuje blok MSC (ang. Mobile Switching Centre) sieci GSM?

A. Prowadzenie rejestru abonentdw gosci.

B. Prowadzenie rejestru abonentéw wiasnych.

C. Zestawienie, roztgczenie i nadzor nad polaczeniem.

D. Utrzymywanie bazy danych zawierajacej numery terminali.

Zadanie 23.

W teletransmisyjnych plezjochronicznych systemach cyfrowych hierarchii europejskiej symbol E2 oznacza
system o przeplywnosci

A. 8,448 Mb/s
B. 34,368 Mb/s
C. 139,264 Mb/s
D. 564,992 Mb/s

Zadanie 24.
Ktory prefiks zarezerwowany jest dla adresacji typu multicast w protokole [Pv6?
A, 1/128
B. FF00::/8
C. 2002::/24
D. FES80::/10
Zadanie 25.

Ktory port jest przeznaczony do wysytania i odbierania zagdan w protokole SNMP?

A. Port 443 protokotu UDP
B. Port 161 protokotu UDP
C. Port 80 protokotu TCP
D. Port 23 protokotu TCP

Zadanie 26.

Protokolem routingu wykorzystujacym algorytm wektora odlegtosci jest
A. OSPF

B. ES-IS

C. EGP

D. RIP
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Zadanie 27.

Zadaniem serwera Radius (ang. Remote A uthentication Dial-In User) jest

A. zapewnienie integralnos$ci i poufnosci tresci datagramu IP.

B. realizacja kontroli integralnosci i autentyczno$ci segmentow TCP.

C. zapewnienie mozliwo$ci uwierzytelnienia uzytkownika zdalnego oraz okreslenie jego praw
dostepu i uprawnien w sieci.

D. zestawienie kanalu komunikacyjnego chronigcego przez niepowotanym dostgpem poprzez
zastosowanie kryptografii.

Zadanie 28.
Do transmisji formatow takich jak PCM, GSM, MP3 (audio) oraz MPEG i H263 (wideo) jest stosowany
protokét

A. SSL
B. RTP
C. PPPoE
D. HELO
Zadanie 29.
Ktorg wartos¢ przyjmuje metryka w protokole RIP, gdy dana trasa jest oznaczona jako nieosiggalna?
A, 12
B. 16
C. 18
D. 20
Zadanie 30.

Ktory z adresow moze by¢ uzyty do adresacji w sieci publicznej?

A. 169.254.255.250
B. 192.168.200.99
C. 172.168.254.11
D. 172.33.242.1

Zadanie 31.
System sygnalizacji CCS (ang. Common Channel Signaling) jest

A. uwazany za sygnalizacj¢ w pasmie.

B. stosowany wylacznie w sieciach analogowych.

C. stosowany w specjalnym wydzielonym kanale, przypadajacym na wiele kanatow
rozmoéwnych.

D. zwigzany na state z konkretnym kanalem uzytkownika i przesyla w nim informacje
sygnalizacyjne.
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Zadanie 32.
Aby obliczy¢ przeptywnos$¢ binarng systemu plezjochronicznego E1 nalezy

A. pomnozy¢ czgstotliwos¢ probkowania przez ilos¢ bitdw w jednej szczelinie i przez ilosé
szczelin czasowych.

B. pomnozy¢ dolng czestotliwo$¢ pasma przez ilo§¢ szczelin czasowych i1 przez ilo$¢ bitéw
w jednej szczelinie.

C. podzieli¢ warto$¢ przeptywnosci binarnej sygnatu E4 przez 64.

D. podzieli¢ warto$¢ przeptywnosci binarnej sygnatu E2 przez 8.

Zadanie 33.

Ktorej wartosci nie_powinna przekracza¢ ttumiennos¢ $wiattowodu telekomunikacyjnego w trzecim oknie
optycznym?

A. 0,005 dB/km
B. 0,025 dB/km
C. 0,050 dB/km
D. 0,250 dB/km

Zadanie 34.

Do pomiaru strat mocy optycznej wiokna swiattowodowego nalezy zastosowac

A. zrodio $wiatla i poziomoskop.

B. generator funkcyjny i poziomoskop.

C. zrodio $wiatta i miernik mocy optycznej.

D. generator funkcyjny i miernik mocy optyczne;.

Zadanie 35.

Jaka jest maksymalna dlugos$¢ traktu dla transmisji danych przez $wiattowdd jednodomowy w drugim
oknie transmisyjnym? Przyjmij nastgpujgce parametry w bilansie mocy traktu:

moc nadajnika (Pyad ... Ppag2) =-5 + 0 dBm

czuto$¢ odbiornika (Pogp; ... Pogr2) -25 + -7 dBm

sygnat w linii $wiattowodowej nie jest regenerowany.

Dodatkowe parametry zestawiono w tabeli.

A.  10km Parametr Wartos¢

B. 47,5km Ttumiennos¢ taczna ztgczy roztgcznych i spajanych w trakcie 1dB

C. 8L5km Ttumienno$¢ jednostkowe witdkna swiattowodowego

D. 150 km jednodomowego w Il oknie transmisyjnym. 0,4 dB/km
Margines bezpieczeristwa (zapas mocy). 5dB
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Zadanie 36.
Podstawowym parametrem transmisyjnym $wiattowodu, okre§lajagcym zmniejszenie poziomu mocy

sygnahu podczas transmisji na odleglo$¢ 1 km, jest

A. dyspersja.

B. pasmo transmisji.

C. tlumienno$¢ jednostkowa.

D. maksymalny czas propagacji.

Zadanie 37.
Do ktorej metody taczenia widkien §wiattowodow nalezy zastosowaé urzadzenie pokazane na rysunku?

A. Laczenia za pomoca zlaczek swiattowodowych.

B. Laczenia za pomocg adaptera.

C. Mechanicznego faczenia.

D. Spawania termicznego.
Zadanie 38.

Rysunek przedstawia sie¢ optyczng polgczong w strukture

wldkno wyjsciowe |

wlokno wejdeiowe |

wlékno wejdciowe 2 wiokno wypdelowe 2

wldkno wepsciowe 3 wldkno wyjdeiowe 3

wlokno wepdaiowe 4 wldkno wyjsciowe 4

A. magistrali.

B. pierscienia.

C. pasywnej gwiazdy.
D. aktywnej magistrali.
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Zadanie 39.

Uwzgledniajac relacje miedzy liczbami wej$¢ 1 wyj$¢ na rys. 1, rys. 2, 1 rys. 3 zamieszczono odpowiednio

rys. 1 rys. 2 rys. 3

ni n=m [im ni n<m |im ni n=m [in

A. rys. 1 — pole komutacyjne z kompresja, rys. 2 — pole komutacyjne z ekspansj¢, rys. 3 — pole
komutacyjne z rozdziatem.

B. rys. 1 — pole komutacyjne z ekspansjg, rys. 2 — pole komutacyjne z kompresj¢, rys. 3 — pole
komutacyjne z rozdziatem.

C. rys. 1 —pole komutacyjne z rozdzialem, rys. 2 — pole komutacyjne z ekspansj¢, rys. 3 — pole
komutacyjne z kompresja.

D. rys. 1 — pole komutacyjne z rozdzialem, rys. 2 — pole komutacyjne z kompresjg, rys. 3 — pole
komutacyjne z ekspansja.

Zadanie 40.

Ktory typ interfejsu centrali telefonicznej nalezy zastosowa¢ do przylaczania traktéow cyfrowych
o przeplywnosci 8448 kb/s lub 6312 kb/s?

A, A
B. B
C. V
D. Z
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